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Concurso Público

Edital n° 044/2004
Prova Objetiva – 30/05/2004 (1ª Etapa de Seleção)
	Auxiliar de Enfermagem I


	

	
	INSTRUÇÕES
1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu cargo, número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 50 (cinqüenta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir as provas, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Português
Microinformática

Conhecimentos

Específicos 


	

	NÚMERO DE INSCRIÇÃO
	
	TURMA
	
	NOME DO CANDIDATO



	

	ASSINATURA DO CANDIDATO




(


	RESPOSTAS

	01 -
	06 -
	11 -
	16 -
	21 -
	26 -
	31 -
	36 -
	41 -
	46 - 

	02 -
	07 -
	12 -
	17 -
	22 -
	27 -
	32 -
	37 -
	42 -
	47 - 

	03 -
	08 -
	13 -
	18 -
	23 -
	28 -
	33 -
	38 -
	43 -
	48 -

	04 -
	09 -
	14 -
	19 -
	24 -
	29 -
	34 -
	39 -
	44 -
	49 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -
	35 -
	40 -
	45 - 
	50 -


PORTUGUÊS
As questões 01 a 05 referem-se ao texto abaixo.

O trecho a seguir é parte de uma entrevista feita pela revista Cult com o cineasta Walter Salles.

CULT – Por que a decisão de filmar a viagem de Che Guevara pela América Latina, agora? O que pensou em problematizar nessa história? E o que pensou em desmistificar ou mitificar?

Walter Salles – Quando Robert Redford me propôs trabalhar neste filme, eu já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado. O livro me fascinou por ser ao mesmo tempo um relato sobre o desvendamento do continente latino-americano, e uma narrativa sobre as eleições éticas e políticas de dois jovens que se apaixonam por esse continente e decidem lutar, cada um a sua maneira, para mudá-lo.

(Cult, dez. 2003.)

01 -
Os verbos “desmistificar” e “mitificar”, usados na última pergunta feita pela revista, poderiam ser substituídos, sem alteração do sentido original, pelas expressões:

*a)
destruir o caráter  misterioso – atribuir qualidades extraordinárias

b)
deixar de considerar um mito – mesclar características 

c)
ocultar informações – esclarecer pontos obscuros 

d)
apontar prós e contras – desmentir informações 

e)
reduzir os poderes – apresentar informações confiáveis

02 -
“Quando Robert Redford me propôs trabalhar neste filme, eu já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.” Na transposição dessa frase para o discurso indireto, os ajustes foram feitos adequadamente na alternativa: 
a)
Quando Robert Redford propôs trabalhar neste filme, Walter Salles já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

b)
Quando Robert Redford propôs a Walter Salles trabalhar neste filme, eles já haviam lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

c)
Quando Robert Redford propôs trabalhar neste filme, ele já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que Walter Salles fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

*d)
Quando Robert Redford propôs a Walter Salles trabalhar neste filme, este já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

e)
Quando Robert Redford lhe propôs trabalhar neste filme, aquele já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

03 -
“Por que a decisão de filmar a viagem de Che Guevara pela América Latina, agora?” Assinale a alternativa que resume a resposta dada a essa pergunta com uma grafia correta.

*a)
Walter Salles decidiu filmar a viagem porque ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

b)
Walter Salles decidiu filmar a viagem porquê ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

c)
Walter Salles decidiu filmar a viagem por quê ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

d)
Walter Salles decidiu filmar a viagem por que ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

e)
Walter Salles decidiu filmar a viagem pôr que ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

04 -
Assinale a alternativa em que a concordância do adjetivo “latino-americano” está correta. 


a)
As condições de trabalho latino-americanos, em muitos lugares, são inadequadas.

b)
Muitas empresas que se dizem latino-americano têm um volume significativo de capital europeu ou asiático. 

c)
Entre as fazendas de gado latinas-americanas há grandes propriedades.

*d)
As instituições democráticas latino-americanas já foram ameaçadas inúmeras vezes.

e)
As viagens latina-americanas de Guevara são o tema do filme.

05 -
O uso do verbo “haver” NÃO está de acordo com as normas da escrita na alternativa:

a)
Redford e Salles haviam lido várias vezes o relato de viagem de Guevara.

*b)
No livro haviam muitas informações relevantes.

c)
A maioria dos políticos, durante suas campanhas, havia feito promessas difíceis de serem cumpridas.

d)
Houve muitas controvérsias durante a reunião.

e)
Esta marca está no mercado há pelo menos 80 anos.

06 -
O acento gráfico utilizado em “mudá-lo” se justifica pela mesma regra que as palavras apresentadas na alternativa:

a)
contêm – mantêm

b)
pôr – pêra

c)
países – miúdo

d)
pálido – lógico

*e)
picolé – após

07 -
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, mas isso não significa que tenham total liberdade de ação. Assinale a alternativa que mantém as mesmas relações de sentido dessa afirmativa.

a)
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, pois isso não significa que tenham total liberdade de ação.

b)
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, portanto isso não significa que tenham total liberdade de ação.

c)
Embora os índios sejam protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, isso significa que têm total liberdade de ação.

*d)
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira; isso não significa, contudo, que tenham total liberdade de ação.

e)
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, para que isso não signifique que tenham total liberdade de ação.

08 -
O que não se deve fazer é conferir aos índios uma posição de inimputabilidade que os coloque acima de qualquer lei. 

Que palavra apresenta um prefixo com o mesmo sentido do que inicia a palavra assinalada acima?

*a)
desconhecimento

b)
mutabilidade

c) expatriar

d) redirecionamento

e) indígena

09 -
As formas pronominais foram usadas corretamente na alternativa:

a)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após vossa análise.

b)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após tua análise.

*c)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após sua análise.

d)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após a análise do senhor.

e)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após análise vossa.

10 -
Assinale a alternativa correta quanto ao uso (ou ausência) da crase.

a)
O trabalho foi feito as pressas, mas o resultado agradou à todos.

*b)
A empresa deve à Receita Federal uma quantia significativa.

c)
É necessário divulgar a verdade, doa à quem doer.

d)
O técnico esperava levar o time a final, mas foi eliminado no início do campeonato.

e)
O grupo assumiu à liderança local, tanto em questões econômicas quanto políticas.

MICROINFORMÁTICA
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11 -
Na Barra de Ferramentas do Windows Explorer, qual a função do botão  ?

a)
Remover apenas arquivos, movendo todo seu conteúdo para a lixeira.

*b)
Remover pastas, movendo todo seu conteúdo para a lixeira, ou enviar arquivos para a lixeira.

c)
Remover apenas arquivos para a área de transferência.

d)
Remover arquivos, movendo todo seu conteúdo para a área de transferência, ou enviar só pastas para a área de transferência.

e)
Remover apenas pastas, movendo todo seu conteúdo para a lixeira.

12 -
Abaixo, temos a descrição de 2 computadores:

A.
Computador com HD de 40 Gb; Fax Modem de 56 kbps; Memória de 256 Mb; Monitor de 15”; Multimídia CD-RW; Processador INTEL Celeron 2.0 GHz.

B.
Computador com HD de 80 Gb; Fax Modem de 56 kbps; Memória de 128 Mb; Monitor de 15”; Multimídia CD-RW; Processador INTEL Celeron 2.4 GHz. 
Comparando as duas descrições, é correto afirmar:

a)
O computador com maior capacidade de armazenar dados é o A, pois possui memória de 256 Mb.

b)
O computador com maior capacidade de armazenar dados é o B, pois possui processador de 2.4 GHz.

c)
Ambos têm a mesma capacidade de armazenar dados, pois possuem fax modem de 56 kbps e multimídia CD-RW.

*d)
O computador com maior capacidade de armazenar dados é o B, pois possui HD de 80 Gb.

e)
O computador com maior capacidade de armazenar dados é o A, pois possui memória de 256 Mb, fax modem de 56 kbps e HD de 40 Gb.

13 -
Nas escolas, é comum ver afixada nos murais a relação de notas das turmas produzidas pelos professores. Essa relação, entre outros dados, normalmente apresenta: o nome do aluno, as notas, a média das notas, a situação do aluno (reprovado, aprovado ou em prova final) e gráficos de desempenho. O software indicado para produzir esse tipo de relação é:

*a)
O Excel, que é considerado um software de planilha eletrônica.

b)
O Word, que é sobretudo um software para cálculos. 

c)
O Windows 98, que é um aplicativo para cálculos.

d)
O Windows Explorer, que permite trabalhar com fórmulas.

e)
O Internet Explorer, que permite inserir figuras em forma de gráficos.

14 -
Atualmente é muito utilizada a troca de documentos entre pessoas, através da Internet, com o envio e recebimento de e-mail. Para que seja possível a troca de documentos entre duas pessoas, é necessário que:

a)
Ambas tenham um browser na forma usuario@host.dominio e, antes do envio do e-mail, seja anexado o documento a ser enviado.

b)
Ambas tenham o endereço de página na Internet cadastrado no mesmo provedor e seja digitado o conteúdo do documento no corpo do e-mail antes do envio da mensagem.

*c)
Ambas tenham um endereço de e-mail na forma usuario@host.dominio e, antes do envio do e-mail, seja anexado o documento a ser enviado.

d)
Ambas tenham uma página na forma www.host.dominio e o documento seja copiado para o HD antes do envio do e-mail.
e)
Ambas tenham um endereço de e-mail na forma www.host.dominio e seja digitado o conteúdo do documento no corpo do e-mail, antes do envio a mensagem.

*15 -
Para imprimir documentos produzidos pelo Excel, podemos clicar diretamente no botão ‘impressora’, encontrado na barra de ferramentas, ou recorrer à opção ‘imprimir’, que se encontra no menu arquivo. Suponha que após a impressão de um documento que possui 10 páginas, seja necessário imprimir novamente a página 5. O procedimento correto, para imprimir apenas a página 5 é:

a)
Posicionar o cursor na página 5 do documento e clicar no botão ‘impressora’ da barra de ferramentas.

b)
Clicar no botão ‘impressora’ da barra de ferramentas, digitar o número da página a ser impressa e clicar no botão OK.

c)
Selecionar todo o conteúdo da página 5 e clicar no botão ‘impressora’ da barra de ferramentas.

d)
Selecionar todo o conteúdo da página 5, recorrer à opção ‘imprimir’ do menu ‘arquivo’ e clicar no botão OK.

e)
Posicionar o cursor na página 5 do documento, recorrer à opção ‘imprimir’ no menu ‘arquivo’, marcar a opção ‘página atual’ e clicar no botão OK.
* Questão anulada, pontuada a todos os candidatos.
16 -
Considere as afirmativas abaixo, relativas aos procedimentos para formatação de documentos, utilizando o Menu Editar do processador de texto Word.

I.
A opção ‘Recortar’ move o elemento selecionado para a área de transferência, excluindo o elemento selecionado do texto.

II.
A opção ‘Copiar’ move o elemento selecionado para a área de transferência, excluindo o elemento selecionado do texto.

III.
A opção ‘Colar’ insere, onde está o cursor, o conteúdo ativo da área de transferência.

IV.
A opção ‘Copiar’ insere, onde está o cursor, o conteúdo ativo da área de transferência.

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

*b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

17 -
Considere as afirmativas abaixo, relativas à utilização do Windows Explorer.

I.
É possível alterar o nome de uma pasta, clicando com o botão direito do mouse diretamente na pasta e, após, escolher a opção ‘Renomear’ no menu que será aberto.

II.
A função do botão ‘Colar’ da barra de ferramentas é transferir os arquivos selecionados para a área de transferência.

III.
Para copiar alguns arquivos de uma pasta para disquete, selecionamos os arquivos desejados apertando a tecla CTRL e clicando com o botão esquerdo do mouse sobre os arquivos; em seguida, clicamos com o botão esquerdo do mouse diretamente nos arquivos selecionados e arrastamos para o disquete.

IV.
É possível excluir um arquivo, clicando com o botão direito do mouse diretamente no arquivo e, após, escolher a opção ‘Excluir’ no menu que será aberto.

Assinale a alternativa correta.
*a)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

18 -
Considere as afirmativas abaixo, relativas à utilização do Word e do Excel.

I.
É possível transformar 2 colunas ou mais em apenas uma célula no Excel: basta selecionar as colunas desejadas. 

II.
É possível colar um documento produzido pelo Excel em um documento que está sendo criado pelo Word. 

III.
É possível copiar apenas os valores de uma coluna que foram calculados através de fórmulas, para outra coluna, no Excel: basta selecionar a coluna desejada, clicar no botão ‘Colar’ da barra de ferramentas, selecionar a opção ‘Colar Especial’ do menu ‘Editar’, marcando ‘Valores’ e OK.

IV.
É possível salvar um documento de uma janela ativa do Word em várias pastas e com nomes diferentes.

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

*c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

19 -
Computador é simplesmente uma máquina que processa dados. Considere as afirmativas abaixo, relativas ao hardware e ao software que fazem parte de um computador.

I.
A CPU é a Unidade Central de Processamento dos computadores; portanto, podemos dizer que a CPU de um computador é um software.

II.
Arquivos são um conjunto de caracteres (dados) relacionados entre si, que ficam armazenados em disco, representando um programa (software) ou um documento (dados do usuário).

III.
Um exemplo de aplicativo é o Windows 98.

IV.
O Word e o Excel são exemplos de hardware que foram desenvolvidos para permitir uma utilização mais “amigável” do computador.

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

c)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

*d)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

e)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

20 -
Numere a coluna da direita com base na informação da coluna da esquerda. Os botões são do Excel.
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Exeli



 

1.


(   ) Classificação crescente

2.


(   ) Colar função 
3. 


(   ) AutoSoma 
4.


(   ) Mesclar e Centralizar

5.


(   ) Cor de preenchimento (automático) 

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
5, 1, 4, 2, 3

*b)
4, 3, 5, 1, 2

c)
1, 5, 4, 3, 2

d)
4, 3, 5, 2, 1

e)
3, 5, 2, 4, 1

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
21 -
Quanto ao eletrocardiograma (ECG), é correto afirmar:

*a)
O ECG de repouso apresenta resultado normal em metade dos pacientes com doença coronariana.

b)
Durante os episódios de angina do peito, as anormalidades eletrocardiográficas mais comuns são as alterações inespecíficas do segmento “T“ e da onda EV.

c)
A presença de onda “P” patológica no ECG sugere o infarto agudo do miocárdio.

d)
São evidências eletrocardiográficas da doença cardiopulmonar crônica: a presença de hipertrofia de ventrículo esquerdo, as alterações do desvio do eixo do PQS para esquerda e o aumento da amplitude da onda “P”.

e)
Se o ECG mostra isquemia ou corrente de lesão nos casos de infarto agudo do miocárdio, deve-se encaminhar o trabalhador a uma unidade de saúde básica para fazer um diagnóstico mais preciso.

22 -
Na abordagem primária de uma vítima de choque elétrico, o profissional de saúde, após ter garantido a própria segurança e a dos presentes, deve:

a)
remover a vítima para o hospital mais próximo.

b)
realizar curativos estéreis nas queimaduras.

*c)
garantir vias aéreas com controle cervical, verificar respiração e circulação.

d)
fazer ressuscitação cardiopulmonar, garantir as vias aéreas e imobilizar fraturas.

e)
imobilizar fraturas e verificar circulação.

23 -
Quanto aos sinais e sintomas encontrados em usuários que sofreram acidentes com Loxosceles, assinale a alternativa INCORRETA.

a)
O início dos sinais e sintomas geralmente ocorre após 6-12 horas do acidente com a aranha-marrom.

*b)
O início dos sinais e sintomas geralmente ocorre após 24-36 horas do acidente com a aranha-marrom.

c)
Os primeiros sinais e sintomas são cefaléia, febre e equimose no local da picada, que podem evoluir se não tratados.

d)
A evolução da equimose no local da picada é para necrose local, deixando úlcera de contornos nítidos.

e)
A equimose no local da picada apresenta-se com eritema e edema duro que pode evoluir se não tratado.

24 -
Assinale a alternativa que corresponde à definição dos termos: caso autóctone e caso suspeito, respectivamente.

a)
Caso contraído pelo enfermo em área fora da zona de sua residência; pessoa ou animal infectado ou doente apresentando características clínicas, laboratoriais e/ou epidemiológicas específicas.

b)
Caso contraído pelo enfermo na zona de seu trabalho; pessoa ou animal infectado ou doente apresentando características clínicas, laboratoriais e/ou epidemiológicas específicas.

c)
Caso contraído pelo enfermo em área fora da zona de sua residência; caso novo de uma doença transmissível, surgido a partir do contato com o caso índice.

d)
Pessoa ou animal infectado ou doente apresentando características clínicas, laboratoriais e/ou epidemiológicas específicas; caso novo de uma doença transmissível, surgido a partir do contato com o caso índice.

*e)
Caso contraído pelo enfermo na zona de sua residência; pessoa cuja história clínica, sintomas e possível exposição a uma fonte de infecção sugerem que possa estar ou vir a desenvolver alguma doença infecciosa.

25 -
Em uma comunidade, na última semana, vários indivíduos procuraram o serviço de saúde local com queixa de aumento da freqüência nas evacuações com fezes mais pastosas, às vezes líquidas e com aumento do volume eliminado. Frente a essa situação, a equipe de enfermagem resolveu adotar algumas medidas para detectar o problema e controlar a sua expansão. Assinale a alternativa que NÃO corresponde a medidas que devem ser adotadas nesse caso.

a)
Registrar em uma planilha todos os casos com queixa de aumento da freqüência nas evacuações com fezes mais pastosas ou líquidas e comunicar ao serviço de Vigilância Epidemiológica do município.

b)
Registrar em um mapa correspondente à área de abrangência do serviço de saúde para se verificar a distribuição geográfica dos casos e identificar a sua relação.

c)
Verificar junto às escolas e creches da região o número de crianças que faltaram às atividades nas últimas semanas e os motivos.

*d)
Encaminhar os casos com queixa de aumento da freqüência nas evacuações com fezes pastosas ou líquidas para serviço especializado de referência e orientar para que as crianças que tenham queixa não recebam leite materno e não sejam levadas às creches.

e)
Investigar junto ao serviço hospitalar de referência se houve internações e atendimentos com queixa de aumento da freqüência nas evacuações com fezes mais pastosas ou líquidas.

26 -
A enfermagem, na atenção à saúde nas atividades junto à população, tem papel importante nas ações de educação à saúde. Para atingir os objetivos dessas ações, é correto afirmar:

a)
O conhecimento da população sobre os determinantes dos problemas de saúde deve ser desconsiderado, para que as ações de educação à saúde sejam mais resolutivas. 

b)
As ações de educação à saúde deverão ser desenvolvidas dentro das unidades locais de saúde, independentemente das condições que estas ofereçam.

*c)
As ações de educação à saúde deverão buscar junto à população estratégias para o enfrentamento dos problemas identificados.

d)
Considera-se como ação de educação à saúde os momentos de encontros coletivos previamente estabelecidos para tal.

e)
Os materiais informativos devem ser distribuídos pelos membros da comunidade, independentemente do apoio dos meios de comunicação no local.

27 -
Nas orientações preventivas junto à comunidade para o controle e combate à dengue, a equipe de saúde deverá orientar a população para os cuidados abaixo, EXCETO:

*a)
Observar calhas de água de chuva e orientar para manter o local sob observação para verificar a presença da larva do mosquito.

b)
Observar se há presença de tonéis e depósito de águas e orientar para lavar com bucha e sabão as paredes internas, tampando com telas aqueles que não têm tampa própria.

c)
Observar lixeiras dentro e fora de casa e orientar para fechar os sacos plásticos e manter as lixeiras fechadas.

d)
Observar bandejas externas de geladeira e orientar para retirar sempre a água delas e lavá-las com água e sabão.

e)
Observar vasilhames para água de animais domésticos e orientar para lavá-los com bucha e sabão em água corrente uma vez por semana.

28 -
Nas ações de educação à saúde para a prevenção e controle da hanseníase, é correto afirmar:

a)
No controle e tratamento da hanseníase, o paciente deverá ser orientado e acompanhado sem a presença de seus familiares.

b)
A possibilidade de surgimento de episódios reacionais, após a alta, não deverá ser valorizada pela equipe de saúde nas orientações ao paciente.

c)
O material educativo sobre a hanseníase deverá ser divulgado com exclusividade junto ao grupo populacional que já desenvolveu a doença.

d)
As atividades de educação à saúde deverão orientar quanto ao número de usuários e a identidade dos mesmos, para que a população tenha cuidado nos contatos pessoais.

*e)
O paciente portador de hanseníase deve ser orientado quanto ao tratamento, a doença e o autocuidado, para prevenir complicações.

29 -
A menstruação é a perda sangüínea vaginal periódica cíclica, com duração média de 3 a 5 dias. O mecanismo menstrual é um processo complexo de inter-relações neuroendócrinas. Pode-se dividir o ciclo menstrual em três fases:

a
Fase ovariana, fase hipotalâmica e fase menstrual.

b)
Fase cervical, fase endometriana e fase hipofisiária.

c)
Fase folínica, fase granulosa e fase hormonal.

*d)
Fase proliferativa, fase da ovulação e fase secretora luteína ou progesterônica.

e)
Fase uterina, fase folicular e fase lútea.

30 -
Dentre as alterações abaixo, assinale aquela que apresenta indícios de acidente vascular iminente.

a)
Vômitos e taquicardia.

*b)
Cefaléia e parestesia.

c)
Dispnéia e icterícia.

d)
Hipertermia e oligúria.

e)
Cegueira passageira e distúrbio de fala.

31 -
Que nome se dá à ocorrência coletiva de uma doença que, no decorrer de um largo período histórico, acomete sistematicamente grupos humanos distribuídos em espaços delimitados e caracterizados e mantém a sua incidência constante?

a)
Epidemia lenta.

b)
Pandemia. 

c)
Surto.

*d)
Endemia.

e)
Epidemia.

32 -
Para a realização do exame físico do abdome é necessário dividi-lo topograficamente, não só para facilitar a descrição, mas também para localizar os órgãos e os pontos de referência relativos à dor ou à presença de massas. Assim, a linha horizontal superior passa tangencialmente às partes caudais do rebordo costal, e a inferior, às mais craniais das cristas ilíacas, dividindo o abdome em três andares, que são:

a)
Hipocôndrio, epigastro e flanco.

*b)
Epigástrico, mesogástrico e hipogástrico.

c)
Umbilical, inguinal e ilíaco.

d)
Cólon ascendente, mesentérico e esplênico.

e)
Medioclavicular, subcostal e transverso.

33 -
São parte integrante dos Conselhos de Saúde previstos em lei:

a)
Representantes dos poderes executivo, legislativo e judiciário, e representantes de usuários.

b)
Representantes do gestor municipal de saúde, representantes dos prestadores de serviços e representantes do legislativo municipal.

*c)
Representantes de usuários do SUS, representantes de prestadores de serviços públicos e privados de saúde e representantes dos trabalhadores de saúde.

d)
A composição dos conselhos depende de ato do executivo municipal.

e)
A composição dos conselhos depende de decisão da comunidade, o que garante a democratização do sistema de saúde.

34 -
As duas leis que organizam o Sistema Único de Saúde (SUS) são:

*a)
nº 8.080 e nº 8.142.

b)
nº 8.090 e nº 8.042.

c)
nº 8.070 e nº 8.142.

d)
nº 8.088 e nº 8.042.

e)
nº 8.088 e nº 8.142.

35 -
O atendimento para queimadura química nos olhos com óleos e tintas é:

a) 
ocluir os olhos com curativo seco.

b) 
aplicar antídoto e ocluir com curativo seco.

c) 
pingar colírio e cobrir os olhos com bandagem.

*d) 
irrigar os olhos durante 20 minutos com soro fisiológico ou água limpa.

e) 
aplicar antídoto, lavar e ocluir com curativo úmido.

36 -
São penalidades previstas pelo Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, segundo as suas etapas de autuação:

a)
Multa, prisão, suspensão do exercício profissional e cassação do direito ao exercício profissional.

*b)
Advertência verbal, multa, censura, suspensão do exercício profissional e cassação do direito ao exercício profissional.

c)
Advertência verbal, perda do direito de folgas e férias, suspensão do exercício profissional e cassação do direito ao exercício profissional.

d)
Censura, executar trabalho comunitário, suspensão do exercício profissional e cassação do direito ao exercício profissional.

e)
Multa, censura, prisão temporária, cassação do direito ao exercício profissional.

37 -
Com relação ao Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, assinale a alternativa correta.

a)
É o código que trata das questões trabalhistas do exercício profissional.

b)
É o código que trata das questões legais do exercício profissional.

c)
É considerada circunstância atenuante “realizar atos sob coação e/ou intimidação”.

d)
A pena imposta ao infrator é graduada por seus antecedentes.

*e)
É proibido “pleitear cargo, função ou emprego ocupado por colega, utilizando-se de concorrência desleal”.

38 -
Com relação ao comportamento do profissional de enfermagem diante do aborto, segundo o Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, assinale a alternativa correta.

a)
Dependendo da ocasião, o profissional agirá de acordo com sua consciência.

b)
A atuação do auxiliar de enfermagem dependerá da situação, após a sua avaliação sobre a condição de risco de vida para a mãe.

*c)
O profissional de enfermagem jamais provocará o aborto ou cooperará em prática destinada a interromper a gestação, exceto em casos previstos em lei.

d)
A atuação do profissional de enfermagem será julgada no âmbito da decisão da equipe de saúde, não cabendo a ele julgamento exclusivo.

e)
A decisão estará balizada em lei geral, e não no código exclusivo dos profissionais de enfermagem.

39 -
Qual é a lei que regulamenta o exercício da enfermagem? 

a)
Lei nº 7.598

b)
Lei nº 7.798

c)
Lei nº 7.698

*d)
Lei nº 7.498

e)
Lei nº 7.438

40 -
Segundo a Lei do Exercício da Enfermagem, além dos enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem, está habilitado a exercer a enfermagem:

a)
O atendente de enfermagem licenciado.

*b)
A parteira.

c)
O agente comunitário de saúde.

d)
O visitador sanitário.

e)
O instrumentador cirúrgico.

41 -
Considerando a patologia do diabetes, considere as seguintes afirmativas:

I.
É uma patologia caracterizada pela diminuição de células beta das Ilhotas de Langerhans.

II.
É uma patologia de características auto-imunes e genéticas e está ligada ao estilo de vida e a fatores ambientais.

III.
Tem uma etiologia mista, herdada, adquirida e determinada pelo fator neurológico.

IV.
A finalidade do glucagon é combater a hipoglicemia, diminuindo a glicogenólise hepática.

V.
O diabetes jovem pode ter início rápido com características de insulinodependência.

VI.
O uso das insulinas é preferencial quando não há boa aceitação das sulfoniluréias.

VII.
O tipo de insulina que apresenta duração lenta de ação é a NPH.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II, III, V e VII são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, III, IV e VII são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas III, IV, VI e VII são verdadeiras.

*d)
Somente as afirmativas I, II, V, VI e VII são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.

42 -
Assinale a alternativa INCORRETA sobre o procedimento de enfermagem no caso de uma mordedura ou lambedura provocada por um cão.

*a)
No caso de lambedura em pele íntegra, por animal suspeito, recomenda-se desinfetar a área afetada com álcool iodado a 1%.

b)
No caso de mordedura, deve-se lavar imediatamente o ferimento com água corrente e sabão.

c)
No caso de lambedura da mucosa ocular, deve-se lavar a área com solução fisiológica ou água corrente.

d)
Não se recomenda a sutura do ferimento por mordedura. Quando necessário, aproximar as bordas com pontos isolados.

e)
Proceder à profilaxia do tétano, caso a pessoa não seja imunizada ou esteja com esquema vacinal incompleto.

43 -
No posto de enfermagem, o frasco de heparina é de 5 ml na concentração 5.000 UI/ml. Para aplicar 1.000 UI, quanto é necessário aspirar?

a)
0,3 ml

b)
0,5 ml

*c)
0,2 ml

d)
0,1 ml

e)
0,25 ml

44 -
A prescrição médica indica a infusão de um frasco de 500 ml de soro glicosado 5% a cada 4 horas. Assinale a alternativa que indica o número correto de gotas por minuto.

a)
84 gotas/minuto

b)
21 gotas/minuto

c)
30 gotas/minuto

*d)
42 gotas/minuto

e)
68 gotas/minuto

45 -
Identifique os aspectos que a equipe dos profissionais de saúde deve conhecer para avaliar a gravidade dos acidentes de trabalho por queda.

I.
A superfície com a qual a vítima colidiu.

II.
Altura da queda.

III.
O nível de consciência da vítima antes da queda.

IV.
A parte do corpo da vítima que sofreu o primeiro impacto.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente I e IV representam esses aspectos.

b)
Somente II e III representam esses aspectos.

*c)
Somente I, II e IV representam esses aspectos.

d)
Somente I, III e IV representam esses aspectos.

e)
Somente III e IV representam esses aspectos.

46 -
Com relação à profilaxia da raiva, é correto afirmar:

*a)
O período de observação de 10 dias é restrito a cães e gatos.

b)
É indicado tratamento nas agressões por roedores (camundongos, ratazanas de esgoto e hamsters).

c)
A vacinação, nos ferimentos por morcegos, deve ser feita até dois dias da ocorrência da agressão.

d)
Nas agressões por animais domésticos (bovinos, ovinos, caprinos, eqüinos e suínos), é indicada a utilização de soro, independentemente do tempo decorrido e da avaliação das condições de exposição.

e)
Não é indicado tratamento sistemático para os casos de agressão por animais silvestres.

47 -
Relacione a parasitose citada na coluna da esquerda com o seu conceito citado na coluna da direita.

	1. 
Larva Migrans

2. 
Pediculose

3. 
Leishmaniose Tegumentar Americana

4. 
Tungíase

5. 
Escabiose
	(   ) 
Dermatose pruriginosa, encontrando-se pequenos grãos brancos aderidos aos cabelos.

(   ) 
Erupção linear, eritematosa, ligeiramente elevada e muito pruriginosa conseqüente do deslocamento da larva.

(   ) 
Parasitose em que é típica a presença de pápulas amareladas com mais ou menos 0,5 cm de diâmetro com ponto negro central. Inicialmente há prurido seguido por dor quando houver infecção secundária.

(   ) 
Parasitose causada por um ácaro cuja penetração deixa lesões em forma de vesículas, pápulas ou pequenos sulcos, nos quais deposita seus ovos. O prurido é intenso.

(   ) 
Doença parasitária da pele e mucosa, de caráter pleomórfico. Apresenta classicamente pápulas que evoluem para úlceras com bordas elevadas e fundo granuloso, que podem ser únicas ou múltiplas e são indolores.


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

*a)
2, 1, 4, 5, 3

b)
1, 4, 5, 3, 2

c)
3, 2, 1, 4, 5

d)
5, 3, 2, 1, 4

e)
4, 5, 3, 2, 1

48 -
O preparo de material e sua esterilização são essenciais para que os profissionais de saúde possam realizar seu trabalho com segurança pessoal e para o ser humano de que estão cuidando. Sobre o assunto, relacione a coluna da esquerda com o seu conceito na coluna da direita. 

	1. 
Limpeza

2. 
Desinfecção

3. 
Esterilização

4. 
Antissepsia

5. 
Descontaminação
	(   )
Processo físico ou químico que destrói todos os microorganismos em matérias inanimadas.

	
	(   )
Meio através do qual se impede a proliferação dos germes em tecidos vivos.

	
	(   )
Processo de remoção de sujidades por ação mecânica, tendo por objetivo permitir a ação do agente esterilizante ou desinfetante.

	
	(   ) 
Processo de inativação ou retirada de microorganismos, com o objetivo primordial de dar ao profissional de saúde condições para manipular artigos com segurança.

	
	(   ) 
Conjunto de meios empregados para exterminar todos os germes, inclusive os esporos.


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 4, 5, 3, 2

*b)
2, 4, 1, 5, 3

c)
3, 2, 1, 4, 5

d)
5, 3, 2, 1, 4

e)
4, 5, 3, 2, 1

49 -
Relacione a coluna da esquerda com a coluna da direita, quanto à classificação dos artigos médico-hospitalares.

	 1. 
Artigos não-críticos

 2. 
Artigos semicríticos

 3. 
Artigos críticos

 4. 
Artigos contaminados
	(   ) 
São os que entraram em contato com sangue, pus, excreções e secreções da pessoa atendida, sem levar em conta o grau de sujeira presente. 

(   ) 
São todos aqueles que entraram em contato com a pele íntegra da pessoa atendida.

(   ) 
São aqueles que entraram em contato com a pele não-íntegra ou com as mucosas íntegras da pessoa atendida.

(   ) 
São aqueles que penetraram na pele e nas mucosas da pessoa atendida.


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
3, 2, 1, 4

b)
2, 3, 4, 1

c)
1, 4, 3, 2

d)
1, 3, 2, 4

*e)
4, 1, 2, 3

50 -
Relacione as doenças da coluna da esquerda com suas características na coluna da direita.

	1. 
Doença de Chagas

2. 
Raiva Humana

3. 
Sarampo

4. 
Filariose

5. 
Tuberculose
	(   ) 
É uma doença transmitida por animais domésticos e apresenta 100% de letalidade.

	
	(   ) 
Como complicação do quadro clínico das formas graves dessa doença, pode ocorrer a elefantíase de membros, mamas ou órgãos genitais.

	
	(   ) 
É uma doença transmitida, principalmente, por triatomíneos (insetos hematófagos).

	
	(   ) 
A associação com a AIDS tem impulsionado o crescimento dessa doença em todo o mundo.

	
	(   ) 
Doença que apresenta comportamento cíclico com ocorrência de epidemias periódicas devido ao aumento do número de suscetíveis na população quando as estratégias de vacinação na rotina e nas campanhas não atingem os índices desejados.


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a) 
1, 4, 3, 5, 2

b) 
4, 5, 3, 1, 2

*c) 
2, 4, 1, 5, 3

d) 
3, 5, 2, 1, 4

e) 
2, 5, 4, 1, 3
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